

# Вихри октябрьские веют над нами...

# ТРИБУНА Сургутская

№215 (8298) Воскресенье, 5 ноября 1995 года.

В розницу цена договорная.

## ОПРОС



Год 1917-й



Год 1995-й

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## 7 НОЯБРЯ - КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ?

Жизнь меняется, меняется и наши отношения ко многим событиям. Приближается 78-я годовщина социалистической революции. "Праздник это или просто выходной?" с таким вопросом мы обратились к жителям нашего города.

Е.В.Кириенко, служащая:

- Я не буду отмечать эту дату. Займусь посвященными делами.

К.Н.Руслов, 67 лет, пенсионер:

- Конечно, праздник! Если позволят здоровье, обязательно схожу к ДК "Энергетик".

И.С.Костылев, 25 лет, продавец:

- Это наша история. Схожу на демонстрацию, если будет, ребенка с собой возьму, пустяк посмотрит.

И.Иванов, 13 лет, ученик 7 класса:

- Конечно, праздник, в школу идти не надо будет.

Н.И.Свиридова, 36 лет, домохозяйка:

- Этот день отмечаю скорее по традиции. С удовольствием схожу на демонстрацию, сейчас так редко люди собираются вместе, раньше было жить интереснее.

В.А.Кузнецов, 47 лет, слесарь:

- Нет, по-моему, это уже не "красный день календаря", ведь многое изменилось. Я лучше на рыбалку съезжу.

С.О.Несторенко, 17 лет:

- Тоже мне - праздник! Егор скорее днем траура называть надо. Если бы не революция, сейчас жили бы как в Америке.

Б.И.Реброва, 41 год, дворник:

- Праздник я эту дату для себя назвала бы, но и обычным выходным тоже. Наверное, все-таки схожу куда-нибудь.

Опрос провел  
Олег РОГОВ.

## ВИЗИТ

## Наши в Зала побывали

Два дня назад из Венгрии вернулась делегация, в состав которой входили работники исполнительных органов власти города и района.

Это был ответный визит в венгерскую область Зала, представители которой посетили Сургут.

Итогом поездки стало подпи-

сование соглашения о взаимном сотрудничестве в различных областях - экономике, культуре, туризме и т.д.

Рассматривалась также вопрос об обмене постоянными представителями.

Подробно о результатах визита будет рассказано на брифинге, который намечено провести в ближайшее время.

Зоя СЕНЬКИНА.  
ОФИЦИАЛЬНО

## На борьбу с коррупцией и миллиардов не жалко

Свыше шести миллиардов рублей выделывается из фонда непредвиденных расходов городского бюджета на финансирование программы по борьбе с преступностью и коррупцией в Сургуте.

На этот счет подписано распоря-

жение главы администрации. Половина из выделенной суммы предназначена управлению внутренних дел. Финансовая поддержка будет оказана также линейному отделу внутренних дел, объединенному территориальному медицинскому управлению, отделу по делам молодежи, управлению народного образования и т.д.

## Прожиточный минимум приближается к максимуму

Бюджет прожиточного минимума в октябре в Сургуте составил в среднем 506,3 тысячи рублей.

Основную его часть составляют расходы на продукты питания.

Бюджет прожиточного минимума в прошлом месяце увеличился по сравнению с сентябрем на 1,9%, что объясняется незначительным удорожанием стоимости набора продуктов питания. Расходы по основным статьям остались на уровне предыдущего месяца.

Увеличение стоимости продуктового набора, по сведениям отдела ценовой политики, обусловлено продолжающимся повышением цен на муку, макаронные изделия (до 23%).

При этом наблюдалось некоторое снижение стоимости плодово-овощной продукции. Росс цен на овощные продукты питания впервые превысил пять процентов.

Читателям «СТ»!  
Следующий номер «Сургутской трибуны»  
выйдет в четверг, 9 ноября.

## «Звездочки» Сургута сверкнули в Санкт-Петербурге

Почти неделю длился в Санкт-Петербурге II Всероссийский детский конкурс эстрадной песни.

34 города посыпали на него своих юных "звезд". От Сургута приняли участие две финалистки телевизионной конкурсанты развлекательной программы "Атас" Центра культуры и досуга "Камертон" - Даша Воробьева и Оля Кобыльченко.

Из 55 участников Даша стала дипломанткой конкурса, заняв седьмое место. Кроме исполнительского дара девочка обладает еще и ар-

тизмом, и это помогло ей завоевать титул "Мисс маленькая звезда-95" и приз дня от детского жюри. Диплом вручен и Оле.

Организаторы и гости конкурса отметили оригинальность эстрадных номеров сургутян. Солистки программы "Атас" получили приглашение на участие в детских конкурсах эстрадной песни, которые пройдут в ряде российских городов.

А в марте следующего года они поедут уже на международный конкурс.

Елена АХМЕТОВА,  
режиссер ЦКИД "Камертон".

## За просмотр денег не возьмут

Товары из многих стран можно будет увидеть на международной выставке "Сургут-95", которая откроется в середине ноября в ДК "Энергетик".

Фирмы из Индии, Германии, Италии, Австрии и других государств выставят на обзорение бытовую технику, отделочные материалы, продукты питания, товары народного потребления. Широкий ассортимент производимой продукции собирается показать и предприятия из различных российских регионов.

Деловой люд сможет заключить

договоры на поставку товаров, чтобы расширить предлагаемый импортный ассортимент населения, а рядовые сургутяне могут просто поглядеть на пестроту и разнообразие импортного и отечественного ширпотреба.

Организаторы выставки - новосибирская фирма "Алеко" и сургутская "ОГорские контракты", чтобы привлечь как можно больше посетителей, за вход в экспозиционный зал решены деньги не брать. В течение четырех дней можно будет просто "плыть" глаза на великолепие демонстрируемых товаров, а если позволят, то и прикоснуться к ним.

Зоя СЕНЬКИНА.

## «На Калинке» - новоселье

Вчера первых своих питомцев принес второй сургутский детский дом.

Пока только тридцать ребятишек, начиная с трехлетнего возраста, станут жить здесь, в этом

очень живописном месте. Это сироты и дети родителей, лишенных своих прав.

"На Калинке" - так решено назвать этот дом, где еще недавно располагался пансионат "Кедровый бор".

Людмила БОКОВА.

Эта изобретательность подростков закончилась приводом в милицию со всеми вытекающими последствиями.

Уж теперь-то им точно грозит отсидка под "домашним арестом".

Зоя СЕНЬКИНА.

## ХРОНИКА НЕДЕЛИ

# «ЯБЛОНЧНЫЙ» СОК от Центризбиркома

**Надвигающийся октябрьский праздник так и остаётся для нас, бывших советских граждан, праздником. Несмотря на все сдвиги в психологии, от отъёма в эти дни никто не откажется. «Удлиненные» выходные некоторыми трактуются как поминки по дореволюционному строю, а некоторые выйдут на улицу в эти дни с транспарантами. Что ж, как говорится, каждого свое. Как бы то ни было, 78-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в стране побежденного социализма не останется ненотмеченной. Так что с праздником, дорогие господа!**

## В СТРАНЕ

Темой номер один во всех газетах и выпусках новостей на этой неделе была сюда о состоянии здоровья Президента РФ. По предположениям медиков, нынешний приступ ишемии является логическим продолжением летнего, после которого Б. Ельцин не успел толком реабилитироваться.

Если, как говорят врачи, госпитализация продлится до конца ноября, то создается беспрецедентный случай, когда страна останется без своего главы около месяца.

Тема выборов и скандалы с незарегистрированными Центризбиркомом объединениями по остроте освещения лидировали на этой неделе. Алогично скандала стал отказ в регистрации списка кандидатов одному из ведущих движений, сорвавшему в свою поддержку окоп милионной подписей - блоку Г. Явлинского "ЯБЛоко". И хотя такая же акция была предпринята в отношении еще ряда объединений ("Демократическая Россия", "Держава" и др.), именно попытка снять с дистанции Явлинского и его команду стала главной политической сенсацией. По мнению аналитиков, отказ ЦИК зарегистрировать движение "ЯБЛоко" в любом случае повысит его рейтинг и создаст ненужный ажиотаж вокруг выборов.

В понедельник в России отмечалась День памяти жертв политических репрессий. Траурные митинги и панихиды прошли во многих городах страны.

## В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В хронике событий из бывших республик нерушимого Союза предзароднического настроения также не наблюдается.

Указом президента Азербайджана Гейдара Алиева в Республике объявлен двухдневный траур. 289 человек погибли и почти столько же получили ранения в результате пожара, охватившего электропоезд в тоннеле метро.

Трагические инциденты случились в недавнем прошлом в токийской и парижской подземках, но бакинское метро побило все "рекорды" по количеству жертв.

Независимость и суверенитеты слишком долго обшились бывшим республиканским метрополитеном, построенным по единому проекту: они перестали получать из России новые электропоезда и оборудование.

Усилия по стабилизации курса национальной валюты, которые с такой настойчивостью прилагали власти Белоруссии, не спасают от инфляции денежную систему этой республики. В среду прекратился прием во все

виды платежей небезызвестного "зайчика" - купюры достоинством в один рубль.

Одновременно выводятся из обращения другие денежные знаки, вплоть до 25 рублей. Остаются лишь "медведь" и "беловежский зубр", т.е. 50- и 100-рублевые купюры. Хотя реально веса они тоже уже не имеют, т.к. коробка спичек стоит сейчас вдвое "зубра".

В парламенте республики Молдавия во вторник планировалось заслушать отчет о проделанной работе за истекший с начала года период. Согласно подписанному протоколу между забастовочным комитетом студенческой молодежи и президентской комиссией по переговорам членам забастовки было дано право присутствовать при этом. Однако решением депутатов слушания по данному вопросу перенесены на 7 ноября. В знак протеста студенты вновь вышли на главные площади столицы с требованиями об отставке правительства.

После шести с половиной лет перерыва заработал второй энергоблок Армянской АЭС мощностью 400 мегаватт. Станция была остановлена весной 1989 года, вскоре после разрушительного землетрясения в Армении, которое не причинило АЭС повреждений.

В условиях острого энергетического кризиса, переживающего в республике, было принято решение о расконсервации и возобновлении промышленной эксплуатации АЭС.

**В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ**  
Ситуация в странах бывшей системы социализма до боли схожа с нашей. Там тоже появились "новые" полки, венгры и т.п.

Часы, изукрашенные бриллиантами стоимостью от 2.000 до 10.000 долларов, стали одним из обязательных предметов роскоши, пользующихся особым спросом новых богар, число которых заметно выросло за счет перехода к рыночной экономике. Однако большинство населения страны по-прежнему живет на скучную зарплату, получаемую от государства.

Сторонники отделения Квебека от Канады потерпели поражение. 50,6% приивычавших участие в референдуме высказались против предоставления независимости этой франкоязычной провинции. 49,4% сказали "суверенитету да". В голосовании приняли участие около пяти миллионов человек, то есть 93% избирателей. Решающими оказались 45 тысяч голосов. Таким образом, минимальным большинством жители Квебека отвергли идею отделения от Канады.

В США начались переговоры президента Милошевича, Тудмана и Изетбеговича по регулированию в Боснии. Здесь должны выработать окончательное соглашение между сербами, мусульманами и хорватами.

"Переговоры в США пройдут в духе равноправия и объективности", - выразил надежду президент Милошевич. Подписание состоится в Париже, если, конечно, участники доведут дело до благополучного конца.

Токийский окружной суд принял на этой неделе решение о распуске секты "АУМ синрике". Это позволит наложить арест на все денежные средства и собственность секты, которая оценивается в несколько миллиардов иен.

Татьяна КИФОРУК.

Болдырев появился в Сургуте в августе прошлого года. Ему дали краткосрочный одиннадцатидневный отпуск в местах лишения свободы. Это была его вторая судимость. Под надзором Александру оставалось провести еще один год 2 месяца и 28 дней, а дальше его ждала воля.

Отпуск пролетел быстро. Нужно было возвращаться в Свердловскую область, где Болдырев жил на поселении, но он захоронил и угодил в больницу. Подлечившись, Александр не ринулся в кассу за билетом, чтобы отправиться к месту отбытия срока, - глоток свободы замутил разум. Родные и друзья тоже тоже не наставили на возвращение. Впоследствии его мама Тамара Петровна сказала, что она собиралась сопроводить сына в Свердловскую область и попытаться "выкупить" ему волю. Намеревалась она сделать это после того, как закончится ее тяжба с бывшим сожителем.

В начале прошлого года Тамара Сергеевна познакомилась с мужчиной, которого ее приятница рекомендовала как состоятельный и основательный человека. Не долго размышляя, она сошлась с Василем. Официальный брак намечалось зарегистрировать позже. Отпустив пошлины, Тамара Петровна, как говорится, "задним умом" поняла, что может остаться ни с чем: женой Василем она не значилась, прописываться в квартире не хотела, чтобы не упустить возможность, если такая появится, сожители решатся купить квартиру.

Васильевский на самом деле не был преспективным мужчиной, каким представился, боль-

шими денег у него не водилось. Благодаря широкому знакомству Тамара Петровна удалось наскрести часть запрашиваемой продавцом суммы. В итоге получилось, что каждый из сожителей внес свою половину стоимости квартиры.

Договор купли-продажи Васильевский оформил на свое имя. Причем занизил стоимость квартиры, чтобы уплатить небольшую пошлину. Тамара Петровна, как говорится, "задним умом" поняла, что может остаться ни с чем: женой Василем она не значилась, прописываться в квартире не хотела, чтобы не упустить возможность, если такая появится, сожители решатся купить квартиру.

Васильевский на самом деле не был преспективным мужчиной, каким представился, боль-

# дело

ского заключить с ней законный брак. Тот был человеком занятым, много времени проводил в командировках и официально оформить отношения не спешил. Скорее всего, он и не помышлял заключать брачный союз. Позднее выяснилось, что у него есть в Екатеринбурге семья, и, как говорят, даже не одна. Словом, добродородочностью этот человек не отличался, но сердца дам покорять умел.

Мир и согласие у четы царили недолго. Однажды Васильевский, уехав в командировку, заявил Тамаре Петровне, что жить он с ней не собирается, что она должна освободить квартиру к его возвращению и что доказательств покупки жилища на совместные деньги ей собрать не удастся. Сожитель позднее звонил ей из Екатеринбурга и, угрожая, по-

## Я и директор

**Мы продолжаем консультировать читателей нашей газеты по вопросам трудового законодательства Российской Федерации. На вопросы отвечает юрист, руководитель юридического бюро "Союз" В. ВАНОЮХИН.**

- Могут ли я выйти на работу на два месяца, находясь в отпуске по уходу за ребёнком, если ему 2,5 года. Может ли руководство предприятия запретить мне это сделать?

- В соответствии со статьей 167 КЗоТ РФ женщинам предоставляется частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком до полутора лет, а также по заявлению женщины предоставляется дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребёнком до трех лет.

По закону, условием предоставления частично оплачиваемого отпуска и отпуска без сохранения заработной платы является желание женщины. Женщина вправе по своему усмотрению использовать предусмотренный законом отпуск как полностью, так и частично. Если она примет решение вернуться на работу до окончания отпуска, то есть до достижения ребёнком трех лет, то руководство предприятия не может отказать ей в этом.

Кроме того, за время отпуска по уходу за ребёнком сохраняются место работы, должностные обязанности. Поэтому при принятии решения вернуться на работу до окончания отпуска, то есть до достижения ребёнком трех лет, то руководство предприятия не может отказать ей в этом.

Кроме того, за время отпуска по уходу за ребёнком сохраняются место работы, должностные обязанности. Поэтому при принятии решения вернуться на работу до окончания отпуска, то есть до достижения ребёнком трех лет, то руководство предприятия не может отказать ей в этом.

- Могут ли директор акционерного общества заключить трудовой контракт со школьником 14-16 лет?

- Согласно статье 173 КЗоТ РФ

с должны быть соблюдены следующие условия:

- достижение учащимся полных 14 лет;
- поручаемая ему работа не должна причинять вреда здоровью и нарушать процесс обучения;
- работа должна осуществляться в свободное от учебы време-

- необходимо согласие одного из родителей или заменяющего его лица на то, чтобы учащийся был принят для выполнения соответствующей работы.

Следует иметь в виду, что согласно статье 43 КЗоТ РФ продолжительность рабочего времени учащихся 14-16 лет, работающих в течение учебного года в свободное от учебы времени, не может превышать 12 часов в неделю. Продолжительность рабочего времени учащихся в период каникул не должна превышать 24 часов в неделю.

Оплата труда учащихся производится пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки.

- Выплачиваются ли льготы, предусмотренные для районов Крайнего Севера, работающим по совместительству, а также по договору подряда?

- Лицам, работающим по совместительству, гарантии и компенсации за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях предоставляются только по основной работе в соответствии с пунктом 5 инструкции Министерства труда РФ от 22 ноября 1990 г. №2 "О порядке представления социальных гарантий и компенсаций лицам, работающим в районах Крайнего Севера".

Действие Закона РФ "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" вступило в силу с 1 января 1991 года.

## ЮРИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

ним местностях" от 19 февраля 1993 г. №44520-1 распространяется на лиц, работающих в этих районах и местностях по найму, то есть по трудовому договору. По этому основанию граждане, выполняющие работу по договорам подряда, права на получение указанных гарантий и компенсаций не имеют.

- В трудовом контракте предусмотрено увольнение работника "за разглашение коммерческой тайны". Законно ли это?

- Действующим трудовым законодательством дан исчерпывающий перечень оснований увольнения работника по инициативе руководства предприятия, и трудовой контракт не может вступать в противоречие с законом. Однако пункт 3 статьи 33 КЗоТ РФ предусматривает возможность увольнения работника за систематическое, то есть неоднократное, нарушение обязанностей, предусмотренных трудовым договором.

Если обязанность сохранения коммерческой тайны зафиксирована в трудовом договоре, то неоднократное нарушение такой обязанности может повлечь увольнение. Важно учесть, что к такому работнику ранее уже применялись меры дисциплинарного или общественного взывания.

- Работнику наказали за не выполнение распоряжения директора, потому что он отказался подписать обходной лист при увольнении. Правильно ли это?

- В трудовом законодательстве нет такого понятия, как "обходной лист". Это понятие родилось в результате творческого отношения к труду должностных лиц предприятия. Руководство предприятия любой формы собственности не вправе каким-либо образом наказывать работника, отказался отобразить обходной лист.

Обходной лист используется руководством при увольнении работника с целью защитить свои имущественные интересы. Однако такая защита должна осуществляться в предусмотренных законодательством формах - путем предъявления в суд иска к виновному лицу.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## об убийстве

вторял свои требования. Тамара Петровна окончательно поняла, что она заблуждалась относительно этого человека, попросила вернуть ее долю, полученную на покупку квартиры и получила отказ. Васильевский игнорировал все ее требования. Забрав свои похитки, он бросил подругу. Выяснение отношений продолжалось по телефону.

Тамара Петровна утверждает, что кроме угроз в ее адрес звучал и откровенный шантаж: мол, твой сын находится в тюрьме, туда же улечу и тебя. И еще будто бы Васильевский был связан с чеченской мафией, задолжал ей и мог откупиться квартирой. Так ли на самом деле обстояло дело или нет - история умалчивает. Кстати, упоминания о чеченской мафии в этом деле встречаются вредно. Тамара Петровна говорит, что ставилась с ней по наводке Васильевского.

Как раз в это время из мест заключения на побывку и приехал сын. Разборки между бывшими сожителями продолжились и А.Больдышев непропозавольствовался выткнутым в них. Позже, дескать, и не мог прервать душившиеся "каникулы", опасаясь за жизнь матери.

Как-то случайно он увидел Васильевского возле школы в микрорайоне железнодорожников. Тот, чтобы избежать встречи, которая ничего хорошего ему не сутила, укрылся в вестибюле учебного здания. Здесь Большойдышев и настиг обидчика матери. Словесной дуэлью они не отделались. «Требование Большойдышева вернуть матери половину стоимости квартиры Васильевский принял в штыки. Мужской драки тоже не получилось - бил Васильевского его несоставившейся пасынком жестоко. Пощи в ход молоток и кирпичи - все эти "орудия" находились в холле, где велся ремонт. Свидетелей избиения набралось немало, их показания есть в уголовном деле. После той встречи Васильевский оказался в травматологии.

Несколько раньше между ними произошла еще одна стычка, о чем имеются свидетельские показания. Правда, Большойдышев отрешился от этого эпизода.

Сын Тамары Петровны после этой школьной разборки, состоявшейся 2 марта, не предполагал, что Васильевского определят на болничную койку с травмой головы. Так Большойдышев говорил на суде.

13 марта ему позвонили. Неизвестный сказал, что надо бы встретиться. К дому подъехала "девятка", Большойдышев пригласил сесть в машину, завязали глаза и куда-то повезли. Дальнейшее происходит как в каком-то захватом детективном романе, сюжет которого передается здесь со слов рассказчика.

В компании незнакомых людей он оказался в частном доме. Тут его стали расспрашивать об инциденте в школе, награждая тумаками, а потом сделали какой-то укол, после которого он вырубился. Очнувшись утром, Большойдышев беспрепятственно покинул "логово" пособников Васильевского. После того укола чувствовался он себя неважно, тело соображало, но до дома добрался. А переодевшись, решил поехать в травматологический центр, чтобы поговорить с Васильевским: когда же тот закончит свою преследование и вернет деньги.

В больницу Большойдышев отправился с приятелем. С ним вошел в помещение, вызвал пациента. Надо драться, ни тем более убивать Васильевского, якобы, не собирался. Нож в кармане оказался случайно - когда-то пользовался им, ремонтируя провод.

ку, засунул потом в брюки и забыл. И если бы, дескать, он не выпал из кармана в тамбура больницы, то не воспользовался бы лезвием.

Большойдышев по-прежнему наставлял на возвращении бывшим сожителем материнской доли. Васильевский упорствовал. И тогда в ход пошел нож, узды им наносились один за другим, многие - в спину. Крики Васильевского, вид крови не останавливали Большойдышева. Медики, сбежавшиеся на зов пациентов, не могли попасть в тамбур, ибо развернуться там было трудно и потому дверь непроизвольно удиржалась Большойдышевым. А потом он убежал, помчался к дороге, забыв о том, что рядом с больницей его дожидается машина. Автомобиль догнал беглеца, он сел в машину и попросил довезти до улицы Пушкина. Попутчики не могли не заметить следов крови на руках и одежду Большойдышева, тем более, что он попросил платок, чтобы ее вытереть.

Такой оказалась развязка этой тяжбы с квартирой. Так закончился спортивный более чем на полгода отпуск Большойдышева.

Рассматривала это уголовное дело коллегия окружного суда. Председательствующим на процессе был А.Н.Роенко. По делу проходило много свидетелей, которые под всякими предлогами не являлись на судебное заседание, чтобы дать показания. Пришло даже прибегнуть к

принудительному приводу. То ли страх людьми двигал, то ли они руководствовались принципом "моя хата с краю". Трудно объяснить такую позицию невменяемости, особенно в то время, когда общество погрязло в преступности и все мы охотно судили на эту тему, бездействуя одновременно.

С горем пополам, растянувшись на четыре дня, процесс по этому уголовному делу закончился. Для членов судебной коллегии это дело не представляло особой сложности. Требовалось точно выяснить мотив преступления. Мотив был установлен - личная неприязнь подсудимого к убитому. Но неприязнь не дает повода вершить самоуправство. Вопрос бывших сожителей о квартире и деньгах мог быть решен в судебном порядке, бескровно.

Наказаны в этой истории все трое. Один покончил с жизнью, второй получил новый срок - 8 лет содержания в колонии строгого режима. А третий остается оплакивать горькую участь сына, свою незадачливую связь с мужчиной, который оказался обманщиком, потерянные деньги и угол. А стоило ли вообще из-за девяти миллионов рублей коверкать свои судьбы?

Зоя СЕНЬКИНА.

ОЛЕГ ГАЗМАНОВ:

## «С мячом на поле пропадал, а дома каждый день скандал»

**Олег Газманов в жизни не ограничивается теми акробатическими трюками, которые выполняют на сцене. Он активно играет в футбол, сам придумывает диеты и упражнения. Газманов считает, что человек должен стремиться к самореализации, учению жить в согласии со своим телом и умом. Фамилия этого артиста прочно ассоциируется с футбольной командой "Звезда" эстрады "Фортуна".**

- Мне нравится эта команда. Это настоящий мужской клуб, где мы вместе поем и играем в футбол. Я считаю, что любому мужчине необходимо хотя бы один раз в день иметь пульс 140. Любым способом.

- Но почему из всех "способов" вы выбираете именно футбол?

- Я в детстве с мальчишками во дворе всегда гонял мяч. Мы бились улица на улицу. Футбол сплочивал. После игры мы не громили подъезды, не были стекла. Вся энергия уходила в мяч. Раньше, выступая на стадионах, я не мог отказать себе в удовольствии после концерта сыграть в футбол. Теперь уж не делаю, но стараюсь даже на гастролях не пропускать интересных игр, особенно во время чемпионатов мира и Европы. В одной из моих песен в память о детстве есть такие слова: "С мячом на поле пропадал, а дома каждый день скандал". Сейчас дети, к сожалению, не такие. Да и где им с мячом играть? Теперь во дворах место футбольных и хоккейных площадок заняли гаражи. Вот и сын Родион любитkarate, ходит в специальный спортивный клуб. Кроме karate, обожает тхэквондо, интересуется ушу. Я не против - пусть занимается, в трудную минуту сможет за себя постоять. А футбол мы иногда с ним тоже играем, но сердце у него к мячу не лежит.

- Теперь понятно, почему вы написали песню о футболе...

- Мне хочется, чтобы песня "Футбол" стала чем-то вроде рекламы нашей отечественной футбола. Чем мы можем загорянуть? Ведь классные футболисты у нас есть, да и болельщики ничуть не хуже.

- Какой стиль футбола вам нравится?

- Бразильский, конечно! Жаль, что мы больше не увидим футбольные спектакли в исполнении Пеле, Гарринчи, Пеле - мой кумир. Из наших ветеранов запомнилась игра Геннадия Логотева и Федора Черенкова.

- Вы так любите футбол, а разряд у вас...

- ...По спортивной гимнастике. Кандидат в мастера. Норму мастера три раза почти выполнил - несколько очков хватило. Однажды в Туве на первенстве РСФСР среди юниоров даже получил приз в категории "Юноши". Для меня, мальчишки, это был большой подарок. Всю ночь я слушал, как часы тикают.

- Спортивная гимнастика - опасный спорт. У вас были травмы?

- Да, совсем недавно. На одном из концертов, демон-



стрируя спортивную подготовку защемил позвоночник. Попада пришлось ходить на специальные процедуры и самому "разминать" спину. Но в моей спортивной жизни, увы правы, бывали травмы посыревнее. Один раз на перекладине у меня лопнули накладки, и я очень сильно ударился ногами о снаряд, получив ушиб наросты. А как делал двойное сальто тоже с перекладиной и позволил себе задуматься. Когда надо было приземляться подумал, докрутить или нет? Решил докрутить и приземлился на спину. Очунился - в глазах темно... Футбол в этом плане безопаснее гимнастики.

- Я слышала, вы принимали участие в турнире звезд эстрады по бильярду в клубе "Белый таракан". Вам понравилось "гонять шары"?

- Нет, бильярд - это не мое. Вот в соревнованиях по гимнастике или по акробатике я бы показал музыкантам хай-класс.

- Но тяжело изо дня в день контролировать себя, держать форму?

- Я живу как спортсмен: определяю режим, диету. Мне так жить легко. В свою, уж извините за откровенность, 42 года я могу без ордыши взобраться на пятый этаж. Это, по-моему, очень неплохо.

Расспрашивала Галина СИРИК, «Консорциум прессы».

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

## Как братья наши меньшие врагами нам становятся

На территории пасечники забрал котенка. Радости детей не было предела. Они поочередно брали его на руки, гладили, ласкали пушистый комочек. Взрослые все это видели, но не придали особого значения.

Прошла неделя, когда у Миши на лице появились красные пятнашки. Обеспокоенные родители показали ребенка врачу. Он поставил диагноз: микроспория. Через несколько дней с аналогичным заболеванием поступили остальные участники сцены в пасечники.

Микроспория - заразное грибковое заболевание кожи. Возбудитель его - гриб пушистый микроспориум, очень устойчивый во внешней среде. В течение нескольких лет он сохраняет свою жизнедеятельность в шерсти животных, волосах человека, кожных чешуйках.

Этим заразным заболеванием страдают не только братья, но и домашние животные.

Иногда владельцы их думают, что в случае болезни кошка сама себя вылечит. Это серьезное заблуждение. Так называемая живучесть кошки выражается в том, что она может подолгу скрывать начавшуюся болезнь.

Заметные проявления недуга, таких как наличия очагов облысения различных размеров, чешуйчатой кожи серовато-белого цвета в очагах поражения, у вашего любимица может и не наблюдать. Зарваться же можно не только при непосредственном контакте с животным, но и через предметы, загрязненные его шерстью.

Поэтому необходимо изо всей серьезностью отнестись к на-

чальным проявлениям заболевания.

Большую опасность в распространении микроспории представляют бродячие кошки и собаки. На страницы газеты эта проблема высилась не раз.

В дальнейшем источником распространения выступает зараженный человек. "Подцепить" болезнь можно как через предметы общего пользования, так и при непосредственном контакте. Это и произошло в семье К., где заболели сразу четверо детей. На их коже наблюдалось до сорока очагов микроспории. Через несколько дней с аналогичным заболеванием поступили остальные участники сцены в пасечники.

Микроспория - заразное грибковое заболевание кожи. Возбудитель его - гриб пушистый микроспориум, очень устойчивый во внешней среде. В течение нескольких лет он сохраняет свою жизнедеятельность в шерсти животных, волосах человека, кожных чешуйках.

Если не принять мер, болезнь может распространяться по всему телу. Странно следует соблюдать изоляцию больного.

Как известно, болезнь легче предупредить, чем лечить. Правила профилактики микроспории не сложные, но требуют необходимого культурного уровня.

Поэтому, если вы соблюдаете личную гигиену, не пользуетесь чужими вещами и предметами ухода, вам бояться нечего. Домашних питомцев желательно дважды в год проверять у ветеринара на предмет микроспории.

Л.БУТОВА, заведующая отделением кожно-венерологического диспансера.

Качественно и в кратчайшие сроки производят обклейку витрин ваших магазинов, окна квартир и офисов зеркальными декоративными пленками пр-ва США.

Это не только неповторимое украшение, но и надежная защита от разлетающихся осколков при разбивании стекла, от проникновения преступников во внутрь, прохода летом и тепло зимой.

**Тел.: 33-55-19,  
33-68-11.**

### Предприятие Приглашает на работу

продажи  
в киоски,  
бухгалтера,  
кладовщика.

**Реализует**  
**фанеру - 25 тыс.**  
**руб. 1 лист.**  
**Обр.: ул. Островского,**  
**18, кв. 107.**  
**Тел. 33-88-28.**

### НА РАБОТУ

Вы зарабатываете столько, сколько заслуживаете? И у вас есть проблемы с финансами? Мы ждем вас по улице Дзержинского, 61, в 18 часов, метод. центр. Тел.: 21-09-82, 21-45-59 (в любое время, спросите Смирнова).

В муниципальное предприятие "СПЛОПАТ" - ведущем инженера по охране труда, главного энергетика в отдел главного механика (прием на конкурсной основе), тракториста, слесаря по оборудованию АЗС. Обр.: ул. 30 лет Победы, 17, 2-й этаж, отдел кадров. Тел. 77-87-95.

В новое организованное строительное государственное предприятие - старших прорабов, прорабов, начальника снабжения, каменщиков 4-5 раз., плотников 4-5 раз., плотников 4-5 раз., столяров 4-5 раз., монтажников ж/б конструкций 4-5 раз. Обр.: ул. Маяковского, 16. Тел. 76-64-57 (с 8 до 17 часов).

В АООТ "Стройиндустрия" на замещение вакантной должности на конкурсной основе - начальника юридического отдела (образование высшее юридическое, стаж работы по специальности не менее 5 лет). Предоставляется благоустроенная квартира на контрактной основе. Зарплата по договоренности. Обр.: ул. Аэродромская, 5. Плоезд авт. № 84 и 21 до ост. "ДСК" или автобусом авт. № 17, 16, 18. Тел.: 77-94-28, 77-93-28, 33-34-40.

### ПРОДАЮТ

Дачу в колхозе "Крылья Сургута" (2-этажный дом, баня, двертильцы, скважина). Тел. 22-50-26 (после 18 часов). А/м "Волга-31029" (1995 г. вып.), кузов на АМ КамАЗ-53212, КамАЗ-самосвал. Тел. 33-80-00 (после 18 часов). А/м ВАЗ-2108, 1988 г. вып. - 19 млн. руб. Тел. 21-19-13 (дом).

А/м "ИЖ-41-51" (1991 г. вып.), пробег 40 тыс. км., 1... лн. руб. Обр.: ул. Пермитова, 4, в. 103 (вечером).

Дрожж., "Франция", быстро растворимые и также кондитерские изделия, манго и другие консервы. Тел. 22-51-08.

А/м ВАЗ-21018, 1988 г. вып. - 19 млн. руб. Тел. 34-12-99.

Трехкомнатную квартиру в 25-м микрорайоне. Тел. 39-42-06 (в раб. время).

Муки в/с 1 с. крыши в ассортименте. Тел. в г. Тобольске: (3451) 5-26-41, 6-74-30.

Однокомнатную квартиру в маломежд. 337 УБР. По безнал. расчеты. Тел. 22-30-56.

А/м ВАЗ-21065, вып. - октябрь 1995 г. (цвет - гранат). - 34 млн. руб. а/м "Газель". Тел. 1985 г. вып. на запчастях - 12 млн. руб., новый кузов на АМ ВАЗ-2109 (цвет - белый) - 15 млн. руб. Обр.: ул. Грибоедова, 4/2, кв. 58.

Трехкомнатную приватизированную квартиру 112 серии (9-й этаж) - цена договором АМ "Патра-815-самосвал" в отличном состоянии. Тел. 77-89-69 (после 18 часов).

А/м "Фольксваген-Гольф II" (1984 г. вып.) и а/м "Форд-Гранада" (2.3, 1981 г. вып.) в отличном состоянии, на ходу, растаможены 100% - 26 млн. рублей. Тел. 22-30-73 (в любое время).

А/м "ЗИЛ-131" тестированный, на газу, 7-8 лет. Фургон. Тел.: 48-38-46, 76-65-12.

Новый курганский прицеп. Обр.: ул. Юности, 7, 2 (после 18 часов). А/м ВАЗ-2107 (цвет - вишня, пробег 17 тыс.км). Тел. 22-78-92.

Дачный участок с бани в кирпиче "Черемушка" в районе ГРЭС. Обр.: ул. Пермитова, 7, кв. 908 (с 18 до 20 часов).

А/м "Москвич-ИЖ-21251", 1992г. вып., новый двигатель на "Москвич-412". Тел. 34-24-91.

Автобус КАЗ-5 в отличном состоянии. Тел. 33-72-98 (после 18 часов).

А/м УАЗ-452, 1982 г. вып., в хорошем состоянии. Тел. 22-16-49 (с 18.00 до 21.00).

А/м ЗИЛ-130 газобаллонный. Тел. 77-35-32.

А/м ВАЗ-21099, 1994 г. вып., цвет "ва-лико-фильтр". Тел. 24-79-13.

А/м ВАЗ-21011 в хорошем состоянии, на ходу, недорого. Тел. 34-18-60 (в любое время). Тел.: 33-77-11 (в вечернее время), 21-10-59 (раб.).

Двухкомнатную квартиру ленинградского типа на ул. Мира, 30 (5 этаж, 9 этаж дома). Тел.: 33-86-47 (раб.), 33-72-92 (после 18 часов).

Дом с участком 18 соток, 120 км. от Москвы. Тел. 33-04-18 (с 14 до 16 часов).

А/м ВМВ-745, 1986 года выпуска, со всеми новаторами. Тел. 33-83-17 (спросить магазин).

Выражаем глубокую благодарность руководству и коллективу Сургутской ГРЭС-2, друзьям за помощь в похоронах.

**АННИКА Евгения  
Семеновича**

Жена, дети.

Инфоцентр совместно с Минфином РФ объявляет набор на курсы аудиторов с последующей сдачей экзаменов на государственный квалификационный тест Минфина РФ по общему аудиту. Заявления на обучение принимаются по адресу: Энтузиастов, 32, до 15 ноября.

Справки по телефону 46-57-82.

В связи с введением дополнительных штатов УВД г. Сургута и сургутского района приглашают на службу в милицию на должности милиционеров патрульно-постовой службы и инспекторов дорожно-патрульной службы - ГАИ молодых людей в возрасте до 35 лет, прошедших службу в армии, имеющих российское гражданство и прописку в г. Сургуте.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: ул. Маяковского, 19, каб. № 303, 305. Тел.: 21-16-11, 21-02-22.

### Организации требуются на работу следующие специалисты:

каменщики, плотники –  
бетонщики, сварщики,  
монтажники.

Обр.: ул. 50 лет  
ВЛКСМ, 3, кв. 1.  
Тел. 77-83-46.

**Кинотеатр  
«РУБИН»**  
приглашает 6-7-8 ноября  
на просмотр  
художественного фильма  
**«Царь Иван Грозный».**  
Последняя роль  
Игоря Талькова.  
Начало в 14.00, 16.30, 19.00.

### МЕНЯЮТ

Однокомнатную квартиру моспректа на двух-однокомнатную квартиру. Тел. 34-21-92.

Дом в с. Луговое Алтайского края (рядом река бор, бор проходит железная дорога) на двухкомнатную квартиру в Сургуте. Обр.: г. Сургут, ул. Краснодарская, 9, кв. 9 (р-н ЖД вокзала).

Две двухкомнатные квартиры на четырехкомнатную ленинградку в центральных районах города. Тел. 22-01-76.

Новый кирпичный благоустроенный дом в в зеленой зоне г. Ишим Тюменской обл. (разм. 10x12, гараж, баня, сарай, огород - 10 соток) на трех или четырехкомнатную квартиру. Или продадут. Тел. в Сургуте 33-45-91 (утром до 9 часов, вечером после 18 часов).

Дом в пос. Снежный на двух- или трехкомнатную квартиру (по договоренности) или продадут. Обр.: пос. Снежный, ул. Челюскинцев, 23.

Двухкомнатную эркерную квартиру на две однокомнатные квартиры ленинградки или лен- и моспректа, по договоренности. Обр.: ул. Профсоюзов, 32, кв. 171.

Новую двухкомнатную кату (газ, вода, отопление, хозпостройки) на новый а/м "Газель" ВАЗ-07-099 или продадут. Обр.: Ставропольский край, Изобильненский район, ст. Новотроицкая, ул. Сургутская, 21.

Двухкомнатную квартиру ленинградки на одинкомнатную квартиру в городе и любую другую квартиру, можно за пределами города (ж/д, и т.д.). Тел.: 33-77-11 (в вечернее время), 21-10-59 (раб.).

Двухкомнатную квартиру 112 серии по ул. Профсоюзной, 42 (общ.площадь 56 кв. м) на две однокомнатные или продадим. Тел. 33-77-89.

Трехкомнатную квартиру в кирпичном четырехэтажном доме в пос. Большой Яр на двухкомнатную в г. Сургуте. Тел. 22-16-74. (после 19 часов).

Глубоко благодарим за участие и помощь в похоронах.

**ЗИМАГУЛОВА  
Ильдуса Калимуловича**  
администрации ХКХ АООТ "Сургутнефтегаз" КТТИС "Сургутгазпром", средней школе №5.

Жена, сын, родственники и близкие покойного.

### РАЗНОЕ

Снимут однокомнатную квартиру. Тел.: 33-78-01 (в раб. время), 33-99-10 (после 18 часов).

Опытный водитель со своим микроавтобусом ищет работу. Тел. 21-16-26.

Учебный пункт производит подготовку водителей категории "В". Обр.: ул. Быстрицкая, 7. Тел. 33-44-53.

Срочно снимут двухкомнатную меблированную квартиру с телефоном. Оплата за год вперед. Тел. 33-97-87.

Мужчина в теч. купил детскую шубу (28 разм., рост - 88 см, красного цвета, белая кокетка) на рынке по г. Набережному 22 октября. Просит вернуть деньги, лежавшие в кармане шубы, по адресу: ул. Мира, 19, кв. 12. Тел. 33-72-47. Приятует вознаграждение.

Утерянное чернобыльское удоверение на ляготы. А/н 211624 выданное 1986 г. Министерством энергетики на имя Вилкова Николая Петровича, считать недействительным.

Просит вернуть за вознаграждение бахмачик с водительским удостоверением на имя Семеновской Светланы Сергеевны. Тел. 33-32-92 (в раб. времени).

Помогут быстро обналичить любые суммы денег всего за 13%. Тел. 33-54-97.

Считать недействительным удостоверение автокрановщика 4 разряда №1211, выданный 15 июля 1987 г., учеником №17 на имя Баскова Николая Викторовича.

Выполним ремонтно-отделочные, плотнические работы, сборку торгового оборудования. Тел. 33-53-06.

Водитель со стажем 1 класса ищет достойно оплачиваемую работу. Тел. 33-17-15.

Организация купит одно-, двух-, трехкомнатные квартиры в городе. Тел. 33-86-47 (раб.), 33-50-80 (дом.).

Купят ЛУАЗ на запчасти. Тел. 77-32-58 (раб.). спросить Олега.

Сдадут двухкомнатную меблированную квартиру по пр. Мира на один год. Оплата вперед. Тел. 22-90-20 (после 21.00).

Коллектив редакции газеты "Сургутская трибуна", городская журналистская организация выражают соболезнование родным и близким Нини Федоровны,

бывшему сотруднику "СТ", члену Союза журналистов в связи с ее трагической гибелью.

### Спортивный комплекс «Дружба» Сургутского гос. университета

предлагает набор в абонементные оздоровительные группы: атлетика, "Здоровье", настольный теннис, мини-футбол, волейбол.

Квалифицированные тренеры помогут вам развить силу, выносливость, координацию движений и укрепить здоровье.

К услугам посетителей - сауна с бассейном и лечебным душем, массажный кабинет, кафе. Низкие цены и хорошие условия к вашим услугам!

Предприятия и организации имеют возможность заключить комплексные договоры (занятия в спортзалах + сауна) на 1996 год.

Приглашаем всех, кто хочет активно отдохнуть и поправить свое здоровье, посетить с/к "Дружба". Мы работаем ежедневно с 6 до 24 часов.

Наш адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 19.

Тел.: 22-56-35, 22-55-00, 22-57-22.

### РЕАЛИЗУЮТ

Олифу, эмаль ПФ (салатовая), электроды ОК-46 и ОЗС, края, сварщика, перчатки КЩС, латексные, диэлектрические, маски сварщика, шурпулы, дюпин, головку в сборе ГАЗ-2410, зарядные устройства для легковых автомобилей, валенки (разм. 26, 27, 28, 29), масло подсолнечное в бочках, лампы ПКН-1500.

Купят гараж в районе энергетиков и однокомнатную квартиру в 25-м микрорайоне.

**Тел. 33-68-21  
(с 8 до 17 часов).**

### МЫ ПРЕДЛАГАЕМ - ВЫ ПОКУПАЕТЕ!

Новые поступления оптом:

- рулеты с начинкой (300 г)  
- кексы (400 г)  
- печенье с прослойкой (300 г)  
- печенье "Багон-Вилд"  
- шоколадная паста (400 г)  
- макаронные изделия (500 г, Италия)  
- майонез "Хайнц" (250 г)

- 6.300 руб.

- 6.800 руб.

- 6.000 руб.

- 1.000 руб.

- 9.500 руб.

- 3.400 руб.

- 4.500 руб.

Все товары в широчайшем ассортименте.

Товары отпускаются со склада №4 ПТФ "Одежда", ул. Магистральная, 4а.

Тел. 22-06-40 (доб. 35).

### СТ

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-39. Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

Подписано в печать 20.10.94 г.  
Фактическое - 17.10.  
Фактически - 16.10.  
Тираж 20.000. Заказ №5482.  
За тексты объявлений  
ответственность несут рекламодатели.